

За нами экологическое

Материалы подготовила команда «Инфопоток» под руководством Натальи ИВАНОВОЙ.

5 июня - Международный день эколога. Молодые экологи отметили свой профессиональный праздник крупным мероприятием. С 20 по 24 мая в Ханты-Мансийске прошёл Международный молодёжный экологический форум «Одна планета – одно будущее!». Он прошёл в рамках XIII Международной экологической акции «Спасти и сохранить». В форуме приняло участие 113 делегатов из 11 стран ближнего и дальнего зарубежья, 10 регионов России и 16 населенных пунктов Югры. Делегация из Покачей во главе с Евгением Вязовым выступила не только в роли участников, а стала непосредственным организатором форума.

Начало всех начал

Самым масштабным событием первого дня стало открытие Международного молодёжного экологического форума «Одна планета – одно будущее!», которое состоялось в конференц-зале отеля «Югорская долина».

Возможность открыть форум представилась одному из его учредителей - руководителю Природнад-

же поблагодарил губернатора Югры Наталью Комарову за помощь и поддержку в проведении форума.

После официальной части мероприятия состоялось распределение по гильдиям. Они были разные по направлениям: «Хранители земли» - журналисты, «Духи огня» - творческая команда, «Рыцари воздуха» - «креативщики» и «Служители воды» - создатели проектов.



ласти», «Бизнес-сообщество», «СМИ», «Общество», «Наука», «Экологические объединения». Ребята изучали водные ресурсы нашей планеты, качество питьевой и водопроводной воды в городах и поселках. Участники не ограничились только исследованиями. Они провели большую социальную работу, выйдя не только на местный, но и региональный уровень.

К примеру, Алина Орлова из поселка Приобье нашла рациональное применение зоопланктону. В своем исследовании она использовала этих существ для очистки речных водоемов. Как говорит сама Алина, «там, где зоопланктон, - есть жизнь».

А вот Сиваков Никита изучал негативное влияние нефти и подтоварной (соленой) воды на болота нашего округа. К реализации своей работы «С На Бол»

Покачи может гордиться достижениями своих горожан! В этом году организаторами Международного молодёжного экологического форума выступила делегация покачевского экологического движения «Третья планета от Солнца» - Евгений Вязов, Елена Барбаева, Александр Григорьев, Римма Юдина, Наталья Иванова.

(Спасите наши болота) он подошел творчески. Никита вместе с местными волонтерами, при помощи фольклорных принадлежностей, устраивал театральные постановки, интерактивные игровые программы, конкурс семейных рисунков в детских садах и школах своего города.

Члены жюри были в восторге от выступлений, подмечая, что с каждым годом проекты становятся всё лучше.

В капле воды - весь мир

В рамках форума состоялась презентация широко-масштабной ежегодной Международной экологической акции «Спасти и сохранить». В этом году её слоган звучит так: «В капле воды - весь мир».

Некогда ставшая визитной карточкой Югры и России, сегодня акция «Спасти и сохранить» известна далеко за пределами нашей страны.

Ее торжественный старт состоялся 22 мая. Она подчеркивает уникальность природы, формирует патриотизм и чувство причастности к защите окружающей среды.

Об этом всерьез задумались участники Международного экологического форума «Одна планета - одно будущее!» и решили принять участие в Аквимаёвке, которая состоялась на центральной площади Ханты-Мансийска.

Ребята представили широкой публике танцевальные номера, от души порадовались солнышку, дарил улыбки всем окружающим, как бы говоря: «Взгляните на наши счастливые лица! Мы хотим жить на чистой планете, хотим быть здоровыми, мы верим в светлое будущее! Давайте сохраним нашу планету от экологических катастроф, которые предотвратить в силах только мы - ЛЮДИ!»

«Спасти и сохранить» - это не только популярный во всем мире экологический призыв, а детальная установка, которую дает себе каждый сознательный человек, желающий жить на чистой и безопасной планете!

Соблюдаем водный баланс

«Устами младенцев» решать вопросы международного масштаба - удел форумчан-экологов. В ходе эколо-

го-экономической игры «Водный баланс» постарались найти пути решения таких проблем: как уменьшить колоссальные сбросы отходов от промышленных предприятий в водоемы всего мира, как спасти реки и озера, превращающиеся в подобие мусорных ям?

Волга, Байкал, Иртыш, Финский залив, Дунай, Аракс, Припять - водоемы, ставшие предметами для детальных исследований, которые юные экологи проводили три дня.

Каковы последствия экологической проблемы, существуют ли пути ее решения и как сделать так, чтобы как можно быстрее привлечь внимание общества к «большому» вопросу? Настойчивые попытки членов команд прийти к общему знаменателю в большинстве своем увенчались успехом.



Распри и споры утихли в тот момент, когда команды представили свои проекты.

И пусть многое из того, что было запланировано - мечта в красивой радужной обертке, попытки сделать этот мир чуточку прекраснее юные экологи не оставили.

Например, участники одной из команд боролись с последствиями ядерной катастрофы, которая произошла



зора Югры Сергею Пикунову. Он выразил надежду на то, что все участники не только откроют для себя много нового, но и привнесут свои идеи по улучшению экологии во всем мире.

Заместитель директора Департамента общественных и внешних связей, начальник управления координации внешних связей и учредитель форума Ирина Безносова призвала участников к обмену знаниями и опытом, а также выразила благодарность иностранным делегатам за преодоленное ими расстояние на пути к Ханты-Мансийску.

О важности присутствия ассоциированных школ ЮНЕСКО упомянул Сергей Галактионов, - советник Департамента международных организаций Министерства иностранных дел Российской Федерации. Он отметил их большой вклад в решение экологических проблем, а так-

И в завершение мероприятия с творческими номерами перед форумчанами выступили участники, представляющие различные регионы России и зарубежных стран. Выступления были колоритными и подчеркивающие особенности национальной культуры каждой делегации.

Вода - источник жизни на Земле

Проекты - вот то, ради чего многие приехали на форум. Тема - одна на всех - вода. И это не случайность. Вода является, пожалуй, самым главным полезным ископаемым. Без нее жизнь невозможна. От качества воды зависит не только наше благополучие, но и жизнь в целом.

На суд жюри была представлена 21 работа. Каждому участнику необходимо было презентовать свой проект и ответить на вопросы в режиме «нон-стоп» от экспертов групп: «Органы